

Kandidatuddannelsen i Socialt Arbejde

Indkaldelse til Studienævnsmøde

Torsdag d. 11. februar 2016 kl. 09.00 – 11.00

Sted: Aalborg Universitet, Kroghstræde 7, Rum 72; ACM15 lok. 2.1.022

Deltagere:

Mia Arp Fallov, Liesanth Nirmalarajan, Merete Monrad, Julie Roed Erhardsen, Rikke Dalby, Marlene Kit, Mia Bonde Kjeffer, Mona Knudsen

Afbud: Maja Lundemark Andersen

Dagsorden:

1. Godkendelse af dagsorden
2. Konstituering af studienævn
 - a. Valg af næstformand blandt studenterrepræsentanter.
 - b. Suppleanter til studienævnet?
 - c. Orientering om studienævnets funktioner.
3. Opfølgning fra referat (internationalisering og fast track udskudt til næste møde)
4. Kvalitetssikring
 - a. Opfølgning på Akkrediteringsafgørelsen
 - b. Semesterevalueringen EF2015 (bilag 1 eftersendes)
 - c. Opfølgning på handleplan.
 - d. Udmeldelsesbegrundelser (bilag 2)
 - e. Facebookundersøgelsen (bilag 3, eftersendes)
5. Digital eksamen – opfølgning og plan for de kommende semestres digitale afleveringer.
6. Opstart efter sygdom/barsel
7. Årets underviser
8. Kronebudgettet for uddannelsen (bilag 4 udsendes inden mødet).
9. Nyt fra:
 - a. Studienævnsnæstformand og de studerende
 - b. Studentervejledere
 - c. Sydhavnen
 - d. Sekretariat
 - e. Studienævnsformand
10. Mødeplan for året.

Kandidatuddannelsen i Socialt Arbejde

1. Godkendelse af dagsorden

- Merete tilføjede responsmøder til dagsordnen. (punkt 9)
- Semesterevalueringen udsættes til næste møde
- Katrine blev præsenteret for øvrige medlemmer af studienævnet

2. a. Konstituering af studienævn

Da Liesanth afslutter uddannelsen til sommer har Katrine meldt sig til at være den nye næstformand i studienævnet.

b. Suppleanter til studienævnet

Der blev diskuteret at lave en uddybende forklaring til de studerende om hvad studienævnet er, så de har lyst til at melde sig som suppleanter til studienævnet. Liesanth og Katrine vil prøve at opfordre de studerende til at melde sig.

c. Orientering om studienævnets funktioner

- mødes 8-10 gange om året
- næstformanden er med til studienævnsmøder, studierådsmøder og studenterpanel
- forbedringer/ændringer til studiet og studieordningen
- er ansvarlig for kronebudgettet

3. Opfølgning fra referat (internationalisering og fast track udsendt til næste møde)

Internationalisering og fast track udsættes til næste møde

Studiemiljø skal gerne sættes som et fast punkt på dagsordnen da vi gerne vil forbedre det på uddannelsen. Hvis vi skal opfordre de studerende til ikke at vælge grupper ud fra geografi men ud fra faglige kompetencer, skal faciliteterne i bygningen forbedres, så de studerende har lyst til at blive efter undervisningen. Forbedringen af faciliteterne bygger også på at de studerende efter den nye studieordning kommer til at bruge mere tid på skolen.

Forslag til forbedringer kunne være grupperummene, studenterlounge og læsesal. Sekretariatet vil give informationer til hvordan grupperummene bookes og vi vil på næste møde gå mere i dybden med hvilke forbedringer der skal laves.

Det blev også nævnt at det kunne være godt at tænke i at bruge studenterinstruktører. Dette bliver taget op på næste lærermøde i april.

4. Kvalitetssikring

a. Opfølgning på akkrediteringsafgørelsen

Der er blevet ansat 3 VIP i København og der forventes at blive ansat flere i efteråret 16. Vi skal i december fremsende en opgørelse over bestand, STÅ, VIP årsværk, PLA årsværk, STÅ/VIP og PLA/VIP for studieåret 2015/2016 samt overslag over de to følgende studieår. Selvom fakultetet ikke mener akkrediteringen kan trækkes tilbage er der øget opmærksomhed på problemerne.

b. Semesterevaluering

Udsat til næste møde

c. Opfølgning på handleplan

Kandidatuddannelsen i Socialt Arbejde

Mia har i januar været til opfølgingsmøde på fakultetet og de havde ingen store ændringer til det vi har skrevet.

Der blev på mødet nævnt vores evt. fremtidige samarbejde med karriecentret og statistikkontoret som vi også tidligere har snakket om.

Handleplanen vil også komme på som et punkt på næste møde, da den i ny udgave skal afleveres til fakultetet inden 30. marts. I øvrigt vil strategi- og handleplanen være et løbende værktøj på uddannelsen.

d. Udmeldelsesbegrundelser

Det er få af de udmeldte studerende, der indgiver en begrundelse til deres udmeldelse. Samstemmende er der blandt dem som har angivet begrundelse flest, der afleverer blankt, eller angiver at de har fået andet job. Det er kun enkelte der angiver at det er på grund af studieform eller fagligt niveau, og de angiver ikke en uddybende begrundelse. Studienævnet kan ikke alene ud fra udmeldelsesbegrundelserne igangsætte nogle handlinger. Medlemmerne af studienævnet supplerer med at de har dog hørt nogle af grundene til at være personlige eller fordi de studerene har fået arbejde. Studienævnet anser det som et positivt tegn at det ikke er studieform eller studieorganisering, der angives som begrundelse. **Facebook undersøgelse**

Facebook undersøgelsen ser generelt positiv ud.

De studerende vil gerne følge valgfaget kvantitativ metode, men mange vælger ikke at tage det, da det ligger på samme tidspunkt som praktikken. De føler dog ikke at de får særlig meget ud af specialiseringerne og der blev derfor diskuteret om kvantitativ metode skal flettes ind eller vælges som et nyt emne til specialiseringerne.

Det kan være svært for de studerende at sætte ord på hvad de får ud af uddannelsen. Mia, Merete og Mona vil arbejde på at ligge nogle af resultaterne fra facebook undersøgelsen (kompetencer fra uddannelsen) op på hjemmesiden. På denne måde kan de studerende reflektere over hvilke kompetencer de får med fra uddannelsen og evt. få nemmere ved at sætte ord på det.

Mange arbejdsgivere kender ikke til vores uddannelse og ovenstående kunne derfor være en hjælp til at informere arbejdsmarkedet om hvad de studerende får ud af vores uddannelse.

5. Digital eksamen

Der er kun kommet positive respons tilbage fra de studerende. Det eneste der kan blive et problem er specialet, da det er store opgaver at læse på en skærm. Her blev vi enige om at vores studentermedhjælp printer opgaverne ud til eksaminator/censor hvis dette bliver efterspurgt.

De studerende har i foråret mulighed for at aflevere enten i juni eller august og Mona vil derfor lave nogle retningslinjer til, hvornår den studerende skal beslutte sig for sin afleveringsdato.

6. Opstart efter sygdom/barsel

Der skal i studiehåndbogen være en side med regler omkring opstart efter sygdom/barsel. Herunder mulighed for vejledning og planlægning af uddannelsesplan.

Kandidatuddannelsen i Socialt Arbejde

Mona og Mia vil følge op på dette.

7. Årets Underviser

Merete blev fra vores uddannelse nomineret til årets underviser. Mia vil skrive en indstilling som Mona sender til fakultetet.

8. Kronbudgettet for uddannelsen

Dette var blot et orienteringspunkt til mødet. Ingen havde kommentarer til budgettet.

9. Responsmøder

Der er mange specialestuderende i København i foråret og Merete har derfor svært ved at finde tid til responsmøder. Der blev forslået at hive eksterne ind og holde en 'responsdag', men da vores allerede eksterne ansatte ikke har timer nok til dette, kan det blive en udfordring. Merete og Mia kigger videre på dette.

10. Nyt fra:

a. Studienævnsnæstformand og de studerende

- Katrine nævnte at der fra de studerende er kommet en klage over mangler i kompendier samt en forvirrende opstart på 2. semester.. Studienævnet understreger at det er vigtigt at kompendierne er af en ordentlig kvalitet, idet de studerende betaler for dem. Det blev aftalt at de manglende sider bliver printet og delt ud til de studerende så hurtigt som muligt. Mia og Mona behandler sagen og prøver at rette op på manglerne
- De studerende synes at der er for lidt undervisning på M2. De kan mærke på undervisningen at der kun er sat 4 timer af i stedet for 5 timer.
- Liesanth nævnte jobopslaget fra AAU on Demand, som Mona snarest vil ligge op på moodle.
- Studienævnsnæstformand opfordrede til øget brug af praktikere/aftagere i undervisningen.
- Der blev også diskuteret at specialiseringerne ikke er specialiserede nok, og at der savnes nye udbud af specialiseringerne.

b. Studentervejleder

- Der er travlt både i Aalborg og København i forbindelse med ansøgningsfristen.
- Mange i KBH er frustrerede over at suppleringskurset kun kører i Aalborg. Kunne der evt. arrangeres undervisning via video?

c. Sydhavnen

- Intet nyt

d. Sekretariatet

- Susanne har opsagt sin stilling og har derfor sidste arbejdsdag torsdag d. 18. februar

e. Studienævnsformand

- Mia vil gerne at 'International social work day' bliver lagt ud på de studerendes facebook grupper. Et program er ved at blive udarbejdet.

11. Mødeplan for året

Der var ikke en bestemt dag i ugen hvor alle ville have tid til møde, så Mona laver en plan for året skiftende mellem onsdag, torsdag og fredag.